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* TEATR. ,Ozenek” Gogola z Teatru Powszechnego

MICHAL WUTIR

Janusz Gajos w roli peinego werwy swata Koczkariewa

Ptzedstawienie z Teatru Po-
wszechnego rozegra si¢ pod
zawieszonym nad scena wielkim
szynelem Sciggnietym z przema-
rznietych urzedniczych plecow
innego Gogolowskiego bohatera
Akakija Akakijewicza Baszma-
czkina.

Jakby na potwierdzenie opinii Fiodora
Dostojewskiego, ktbry mowil: — Wszy-
scy wyszliémy spod Gogolowskiego
szynela.

W poniedzialek 15 stycznia dwukrot-
nie - najpierw o godzinie 17, a nastgp-
nie 0 20 - w ,;Ozenku” Gogola, w re-
zyserii Andrzeja Domagalika ze sce-
nografia Jagny Janickiej, zobaczymy
w Teatrze im. Osterwy prawdziwy
aktorski koncert. Wiadystaw Kowal-
ski zagra bezwolnego, safandutowate-
go urzednika Podkolesina, ktéremu
niezbyt $pieszno do ozenku. Zgodnym
chérem recenzenci piszg, Ze to rewe-
lacyjna rola. Jego narowistym swatem
bedzie Janusz Gajos (Koczkariew), a
bez ustanku trajkoczgca swatka Joan-
na Z6tkowska (Fiekla). Zobaczymy
réwnicz §wietnych zalotnik6w — niena-
pannie grzecznego Swiatowca Anuczki-

na (Franciszek Pieczka) i zalotnego ni-
czym kogut Zewakina (Jacek Braciak).
Pretendowac beda do reki Agafii Ticho-
nowej, wkt6rg wcieli si¢ Katarzyna Her-
man.

W niesmiertelnej komedii Mikolaja
Gogolaprzez pokoik Agafii Tichonowej
przewing si¢ ostro skrojone figury nie
byle jakiej rangi ~ radca dworu, asesor
kolegialny, zdymisjonowany porucznik
marynarki. Tylko jeden z nich, Iwan
Kuzmicz Podkolesin, za nic nie chce si¢
zenié i opiera si¢ namowom swata. Im
bardziej swat nalega, tym bardziej mar-
kotny i bezwolny robi si¢ biedny Podko-
lesin.

Recenzent ,,Gazety Wyborczej” Ro-
man Pawlowski po premierze pisal:
,»Ozenck« w Powszechnym udowod-
nil, Ze mozna uczciwie i z talentem za-
grat komedie nie si¢gajac po arsenal ka-
baretowych numer6w. Jest to pierwszy
w tym sezonie spektakl komediowy,
ktéry mogg poleci¢ bez wstydu"

Podczas moskiewskiej premiery sztuki
- Gogola w 1842 roku imperator Mikotaj I
wyszedt z teatru. To nieomal pewne, ze
w Lublinie nikt nie wyjdzie. A jezeli juz,
to tylko dlatego, ze nie wytrzyma ze
$miechu. HAP |




